

ΚΑΘΟΡΙΣΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΣ 26/5/85

## Ο ΤΡΟΠΟΣ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΕΠΙΒΛΑΒΩΝ ΘΗΡΑΜΑΤΩΝ

Το υπουργείο Γεωργίας με εγκύκλιο που κοινοποίησε σ' όλες τις δασικές αρχές και τις κυνηγετικές οργανώσεις της χώρας, καθόρισε τον τρόπο, τον χώρο και τον χρόνο καταπολέμησης των επιβλαβών θηραμάτων.

Συγκεκριμένα με την εγκύκλιο ορίζονται τα εξής σχετικά με την καταπολέμηση των επιβλαβών θηραμάτων:

- Στις περιοχές που επιτρέπεται το κυνήγι κατά την κυνηγετική περίοδο (20)8 μέχρι 10)3) η καταπολέμηση μπορεί να γίνει από κυνηγούς που είναι εφοδιασμένοι με όπλα και με τη χρησιμοποίηση κυνηγετικού όπλου. Επίσης επιτρέπεται από οποιονδήποτε η συλλογή αυγών, η καταστροφή φωλιών και η σύλληψη νεοσσών - νεογνών των «επιβλαβών».

Η χρησιμοποίηση παγίδων ή δλητηρίων (μόνο κυανιούχου καλίου) επιτρέπεται να γίνει μόνο από ειδικό συνεργείο με την επίβλεψη δασικού οργάνου, ύστερα από απόφαση του Νομάρχη.

- Κατά την κλειστή στο κυνήγι περίοδο (11)3 μέχρι 19)8) επιτρέπεται να γίνει η καταπολέμηση μόνο από συνεργείο κυνηγών με την επίβλεψη δασικού οργάνου και χρήση όπλων δλητηρίων (μόνο κυανιούχου καλίου) ή παγίδων ύστερα από απόφαση του Νομάρχη. Επίσης επιτρέπεται σε οποιονδήποτε η συλλογή αυγών, η καταστροφή φωλιών και η σύλληψη νεοσσών - νεογνών των «επιβλαβών».

- Στα μόνιμα καταφύγια θηραμάτων και στις περιοχές όπου ισχύουν απαγορεύσεις κυνηγίου ορισμένου χρόνου επιτρέπεται από 1)1 μέχρι 1)7 μόνο από ειδικά συνεργεία με την επίβλεψη δασικού οργάνου, ενώ για την χρήση όπλων δλητηρίων κυανιούχου καλίου ή παγίδων απαιτείται απόφαση του Νομάρχη.

- Στους εθνικούς δρυμούς επιτρέπεται από 1)1 μέχρι 31)7 μόνο από ειδικά συνεργεία με την επίβλεψη δασικού οργάνου ενώ χρήση δλητηρίων (κυανιούχο κάλιο) γίνεται ύστερα από απόφαση του Νομάρχη.

- Στις ελεγχόμενες κυνηγετικές περιοχές (ΕΚΠ) επιτρέπεται όλο το χρόνο μόνο από τους θηροφύλακες που χρησιμοποιούν ειδικές επιστημονικές μεθόδους και μέσα, με ευθύνη και μέριμνα του επόπτη της ΕΚΠ.

Τα παραπάνω μέτρα -όπως αναφέρεται στην απόφαση - θα λαμβάνονται για την αποτελεσματικότερη αλλά ελεγχόμενη καταπολέμηση των επιβλαβών, ενώ οι αρμόδιες περιφερειακές υπηρεσίες θα αποφασίζουν την καταπολέμηση μόνον εφόσον πεισθούν με αποδεικτικά στοιχεία ότι οι προκαλούμενες ζημιές παίρνουν ενθαρρυντικές διαστάσεις, καθώς επίσης και σε περίπτωση που σε κάποια περιοχή παρουσιασθούν κρούσματα δλητηρίασης άλλων ζώων (της άγριας ή κτηνοτροφικής πανίδας ή κυνηγετικών σκύλων).